

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta se dirigirán al Administrador, y se pagarán en Segovia — 11, PLAZA DEL CORPUS, 11 — TELÉFONO NÚMERO 141

CORRESPONDENCIA: Apartado número 11.

FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección telegráfica ADELANTADO

Las informaciones, noticias, y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta: SAN AGUSTIN, 7 TELÉFONO NÚMERO 25

Noticias militares

ARTILLERIA
Condecoraciones.—Se concede la plaza de la orden de San Hermenegildo a los tenientes coroneles don Francisco Kuhnel, don Francisco Antem, don Amaro Alfaro, don Francisco Botella, don Rafael Chain, don Ignacio Ferrer, don Fernando García de la Torre, don Antonio Garrido, don Manuel Lassa, don Francisco Laguna y don Julián Pardeñas, y comandantes don Julio Manero, don Antonio Vanrell, don Eduardo Chao y don Mariano López de Ayalá.
—También se concede cruz al teniente coronel don Francisco Marqués Roldán.

El barrio de San Millán requiere la atención municipal, sobre el Clamores

Las grandes empresas, deben acometerse sin vacilación.

Cuando el buen nombre de un pueblo, los prestigios de su municipio de que es celoso guardador el actual alcalde y especialmente la salud de los vecinos reclaman urgentes medidas de higienización, las dudas y los compases de espera echan sobre los ediles el peso de una enorme responsabilidad.

Causa profunda pena el pensamiento del pobrismo juicio que formarán de Segovia y de su Ayuntamiento los que vengan a visitar nuestra población.

En el sitio principal de recreaciones y esparcimiento—el salón—en el «paseo nuevo», en los altos de la Piedad y del Pinarillo se respira, desde las seis de la tarde en adelante un aire pernicioso, cargado de miasmas pútridos que no solo molestan sino, lo que es más serio, ponen en peligro la salud.

Los vecinos del barrio de San Millán se han quejado repetidas veces, hace días en correcta instancia de uno de los propietarios y están dispuestos a dar todo el valor que les sea posible a sus protestas o súplicas.

No hay derecho ninguno para condenar a los vecinos de esta populosa e importante barriada a reclusión perpetua para evitar que en sus casas penetre el aire viciado, a un riesgo inminente de enfermedad, o a la emigración.

El arroyo «Clamores» es un peligro para la salud; un inri y una vergüenza para Segovia.

No tiene fuerza la frase de estereotipia de que no hay dinero. Lo habrá, pasados unos meses, cuando se apruebe el empréstito y, hasta esa época, los contratistas no pondrán un puñal al pecho a los ediles para cobrar.

Lo primero, es lo primero. Para el comienzo de las obras, mañana será tarde. Y el alcalde y los concejales tienen buena voluntad.

Automóvil entre Cuéllar y Segovia

El conocido industrial de la villa de Cuéllar don Galo Alvarez, se propone establecer un servicio de automóvil entre aquella villa y Segovia, en sustitución del actual servicio de coches.

Ya se han hecho las pruebas, resultando muy satisfactorias.

No está concretado si los viajes se harán desde Segovia a Cuéllar directamente, o desde Cuéllar a Yanguas, en combinación con los trenes.

La mejora nos parece muy conveniente, pues las difíciles comunicaciones que hasta ahora había entre Cuéllar y Segovia hacían que fueran poco intensas las relaciones comerciales entre la capital y aquel partido.

Segovia obrero

Los tipógrafos
Mañana, a las siete de la tarde, celebrará junta general extraordinaria la Asociación del Arte de Imprimir. Tratará, entre otros asuntos, del ingreso, en calidad de sección, en la Federación de Artes Gráficas, a la que pertenece como grupo.

EDIVAGACIONES

El feminismo de los poetas

Sin el menor escrúpulo nos atrevemos a definir a los poetas diciendo que son unos seres de carne y hueso, con más de lo segundo que de lo primero generalmente, que a todo pasto se alimentan de ilusiones. Decir poeta, es tanto como decir hombre fuera de la realidad. Acerca de la realidad de los poetas, llevamos nuestro concepto al extremo de creer que hasta los catarros y erupciones herpéticas que padecen, son modalidades sentimentales de una figuración, más bien que lesiones o afecciones orgánicas efectivas. Con sus hiposidades líricas nos han acostumbrado a considerar su llanto como una necesidad accesoria del espíritu, acaso como una secreción análoga al sudor. Cuando por rara casualidad nos acomete la humorada de leer algún verso gemidor, no sentimos la menor cantidad de conmiseración por el dolor de los poetas. Los poetas lloran para inspirarse. Sus llantos no responden a ninguna pena íntima. Son exigencias de la rima.

Los poetas no ven en las mujeres seres humanos, sino creaciones fantásticas que vagan por el mundo para que ellos las abracen a versos. Algunos llegan a exaltarlas de tal manera, que suponen bondadosamente que en sus diarias eliminaciones corporales sólo arrojan bombones de chantilly y agua de Colonia. En la mujer no suele ver la mayoría de ellos necesidades orgánicas. Los poetas a la usanza modernista no conciben que existan mujeres con muelas careadas. Quizás les haga suponer la efervescencia de la inspiración, que son un compuesto farmacéutico completamente inalterable. Lo cierto es que sin distinción de metros, todos están acordes en

que la mujer es un ser espiritual y volátil a la temperatura ordinaria, que constantemente sueña con el amor de los trovadores ojerosos y lamidos. Ante la perspectiva consoladora de un buen cocido, el alma del poeta abate sus pétalos místicamente. Soñar es el único lema de sus vidas. Metafóricamente podría afirmarse que los poetas son figuras humanas talladas en madra de sauce que todo lo supeditan al sueño.

Nos creemos en el caso de advertir a los lectores que nosotros no participamos de la creencia de que soñando haya posibilidad de conseguir ningún éxito positivo. Nuestros conocimientos acerca de la dinámica nos impiden participar de las generosas suposiciones que alientan a los poetas. El sueño lo consideramos como una necesidad vulgar, indispensable para restaurar fuerzas. Pero en modo alguno como un procedimiento recomendable para lograr el triunfo de ninguna aspiración.

Llevados de este concepto, llamamos la atención de las mujeres acerca del peligro que para ellas supone la intervención de los poetas en el proceso del feminismo. Al cabo de tantos siglos de esnechar pipros y de servir de blanco a toda clase de composiciones poéticas, se encuentra la mujer en la deplorable situación actual de doméstica distinguida. Aunque sólo sea por ver si le cambia el naipe, creemos muy indicado que, como prueba experimental, desoza las delicadas ternuras inútiles de los poetas y siga los consejos de los hombres mundanos y prácticos que viven de realidades, aunque no sepan rimar madrigales.

ALBERTO CAMBA

Doña Francisca Palomo Hernando

Primer aniversario LA SEÑORA
Que falleció el día 5 de Agosto de 1919 R. I. P.

Todas las misas que se celebren mañana 5 en la iglesia de los Padres Franciscanos, de nueve a once, y en Melilla en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, de ocho a diez; así como el funeral que se diga el día 8 en la parroquia de San Lorenzo de Abades (Segovia), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus hijas doña Petra y doña Pilar Arribas; hijos políticos don Germán Correa y don Esteban González.

Ruegan a sus amigos la asistencia a estos piadosos actos, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Espigando ideas

Voces que gritan en el desierto

¿Qué haces en el siglo, hermano mio, con esa alma más grande que el mundo entero? ¿Hacia cuándo seguirás encerrado en el calabozo ahumado de las ciudades? Créeme, aquí hay más luz. Así decía San Jerónimo a su amigo Heliodoro, instándole a que huiera de las delicias de un siglo corrompido y fuera a reunirse en el desierto de Calcis. Pues he aquí que en pleno siglo XX se alza un grito tan penetrante, tan persuasivo como ese, que nos empuja a abandonar el tumulto de los sentidos en que se enerva la voluntad de los mejores, a retirarnos a la soledad ardiente y desnuda en que brilla la faz del Eterno. Es el grito de un hombre de letras educado al pie de las cátedras de pestilencia en el culto del Imperativo categórico; que había pedido el secreto de la existencia a las revelaciones de la naturaleza y del arte; pero como iba en busca de verdad, y sabía que la verdad no viene de nosotros y que la conciencia las más de las veces no es más que amor propio y doblez, llegó un día en que cansado de respirar ese polvo de tinta seca, y de oír el moscardoneo de ese nada sonoro, huyó de los herbarios, de las vitrinas y de los catálogos en que el mundo moderno cree poseer toda la ciencia y se dio a la vocación de las armas, la más santa después de la del sacerdocio.

Los mayores mediocridades en la esperanza de una hora bella, aunque haya de ser la última... He ahí lo que dicen estos franceses, mis camaradas, en su sed de sacrificio, vieja como Jesús. Y tienen razón. Morirán tal vez en una batalla.
[Ahí No se trata de literatura, de estética ni de ideología, de esas cosas en que se complace la muelle inteligencia de estos tiempos no avezada al peligro. Se trata de encontrar un Amo, bastante poderoso para librarnos de nosotros mismos: a un alma vehementemente, como la de Psichari, no podía bastarle una ética de geometría en casa, le hacía falta el Dios vivo, el Eterno inmenso y fiel. Así, pues, no es a un claustro toscano ni a una iglesia española a donde conduce a un alma desencantada, sino al desierto de los Pablos, de los Hilariones, de los Pacomios para allí escuchar las voces que hablan de abnegación, de sed y hambre, de sinceridad implacable, sin una sombra, intolerable para los ojos débiles; para escuchar la voz del Absoluto...]

Todos los descubrimientos de la ciencia moderna tienden a desterrar el silencio, toda la cultura tiende a ahogar bajo el farrago de nociones enciclopédicas. Es que en él todo se decanta y no es posible engañarse a sí mismo con palabras sonoras. Distingue, juzga, acusa, jamás se engaña: bajo su mirada se nos revela en su desnudez nuestro verdadero ser al modo que la vieja cortesana contempla con horror en el espejo su cara amarillenta y arrugada una vez que han caído los polvos y los afeites.

Ese miedo al silencio es el gran proveedor de las urbes en que los espectáculos, los bullicios, las escuelas atraen a la multitud de los que entrase de Hello «huyen la faz de San Juan». Ese temor al silencio es la razón de ese desarrollo tan exasperado de la sensibilidad que querría sumergirlo todo, impregnar toda la conciencia. Vivir es darse al periódico, a la novela lanzada por el reclamo, a la pieza teatral de moda, es hervir en enormes negocios industriales y financieros, es, en una palabra, sujetarse a lo que los místicos llaman cosas exteriores. El hombre siempre apurado, siempre corriendo y asediado, el hombre-tipo de esta civilización absurda, siempre está diciendo: «no tengo un minuto libre». Y de un hombre así suele decirse muy en serio que es un hombre ocupado. Expresión justa: está ocupado en el sentido que la estrategia da a esta palabra: está ocupado como lo está una plaza conquistada. No se pertenece a sí mismo.

M. SANCHEZ BARRAIDO

Mercados de trigo

La publicación del nuevo régimen triguero, ha traido como natural consecuencia el retraimiento de compradores y vendedores, paralizándose casi totalmente el negocio de trigos.

Los compradores es natural que adopten una actitud de expectación, pues la nueva disposición obligará a vender la harina a 72 pesetas y lógicamente el fabricante no puede pagar la primera materia por encima de 24.50 o 25 pesetas la fanega, a menos que quiera perder dinero.

En cuanto a los vendedores, es también natural que habiéndose estado pagando el trigo las semanas anteriores a 120 reales, no se avengan fácilmente a cederle a 97 reales escasos, que el es precio fijado como máximo en la nueva disposición.

La música de la Academia a Llanes

Nos aseguran que está contratada la banda de música de la Academia de Artillería para Llanes (Oviedo), a fin de que amenice las fiestas que se celebrarán en aquella villa asturiana los días 14 al 17, con motivo de las festividades de la Virgen y San Roque.

La banda saldrá de Segovia probablemente el día 12, para regresar el 18.

Otra vez, pues, en la temporada de verano, nos quedaremos, durante algunos días, sin conciertos nocturnos.

La Diputación de Valladolid y el centenario de las Comunidades

En las sesiones que celebra la Diputación de Valladolid dióse lectura de una carta del alcalde de Villalar, comunicando la constitución en dicho pueblo de una Comisión encargada de organizar la conmemoración del 4.º centenario de las Comunidades de Castilla y recabando el apoyo de la Diputación a tal objeto.

Apoyada la proposición por el señor Rico, después de una discusión en la que intervienen varios señores diputados, se acordó contribuir a la suscripción abierta al efecto; que la Diputación por su parte estudie el medio de perpetuar este hecho histórico fundando alguna institución esencialmente agrícola, y que la Comisión provincial señale la cantidad con que ha de contribuirse a la suscripción.

Ingreso en el Cuerpo de Seguridad

La Gaceta de hoy publica una Real orden de Gobernación disponiendo se anuncie concurso por tiempo ilimitado para ingreso en el Cuerpo de Seguridad en las provincias donde existan vacantes, mediante examen y reconocimiento facultativo, que se celebrarán en Madrid, Barcelona, Valencia, Sevilla, Bilbao, Coruña, Valladolid y Zaragoza.

Sólo serán admitidos a examen, previo reconocimiento físico, los licenciados y retirados de la Guardia civil, de Carabineros y del Ejército mayores de veintitrés años, sin exceder de cuarenta y cinco los dos primeros y de cuarenta los últimos y no tengan antecedentes penales y al-

cancen la estatura mínima de 1,647 metros.

Las solicitudes se presentarán en el Registro de la Dirección general y en los Gobiernos civiles de las provincias donde residan los interesados, que remitirán a este centro, dentro del plazo de cinco días, no admitiéndose ninguna ni debiendo darse curso por los Gobiernos civiles y alcaldes respectivos de las que no vayan acompañadas de los documentos siguientes:

Todas las solicitudes con los documentos, informe que se estime conveniente solicitar de los Gobiernos civiles, certificado de reconocimiento médico y ejercicio de examen con el acta individual del examen firmada por el tribunal correspondiente, serán sometidos a la consideración de la Junta a que se refiere el artículo sexto de la ley de 27 de Febrero de 1908, la cual resolverá, sin apelación, si se admite o no al aspirante, publicándose en la «Gaceta» la relación de los admitidos.

Los secretarios de Ayuntamiento

Ha visitado al ministro de la Gobernación una Comisión de secretarios de Ayuntamiento, presidida por el de Madrid, señor Ruano, para expresar al señor Bergamín y al director general de Administración local, señor Luna Pérez, su gratitud por el interés demostrado para la aprobación de las mejoras que tiene solicitadas el secretariado.

El ministro les dijo:

—Estoy muy satisfecho del trabajo que me ha presentado el director general de Administración, relativo al Reglamento orgánico definitivo del Cuerpo de Secretarios de Ayuntamiento y ofrezco a ustedes que no han de transcurrir muchos días sin que lo publique la Gaceta.

Hay necesidad imperiosa de concebir independencia y estabilidad al Secretariado; para esto hay que organizarle una retribución decorosa, porque, sin sueldo remunerador, no puede haber independencia.

Ahora bien; como hay Ayuntamientos de escaso vecindario y de Hacienda municipal pobre, será preciso estudiar el medio de que el Estado satisfaga aquella parte de cantidad que no puedan satisfacer esos Ayuntamientos.

Esta última parte—manifestó el señor Bergamín—es una aspiración mía y un buen deseo; pero no es un ofrecimiento concreto.

Las fiestas de San Lorenzo

La tradición a las fiestas que se celebran todos los años en honor de San Lorenzo, en la barriada de este nombre, prometen verse en el actual muy animadas.

Las funciones religiosas consistirán en misa sacramental, con sermón, saliendo la procesión, por la tarde, por la carrera de costumbre. Asistirá la banda de música del Hospicio.

La juventud del barrio tiene preparados algunos festejos, figurando entre éstos verbenas, bailes de salón, amenizados por una banda de música y bailes de tamboril, durante los días 10, 11 y 12.

EL PROBLEMA DE LOS TRANSPORTES

Segovia, como todos los pueblos de España, está soportando las consecuencias de las tardanzas que sufren los transportes. Desde que llega un talón hasta que se recoge una mercancía hay veces que transcurren una y dos semanas.

Por esto, nuestras representaciones debieron apoyar una petición que se ha elevado en Madrid a la Presidencia del Consejo de ministros, y en la que se solicita que se active la resolución del problema de los transportes, bien sea adquiriendo el Estado vagones y locomotoras, bien proporcionando la conducción de las mercancías en camiones automóviles, o bien valiéndose de los elementos combinados que al Gobierno se le ocurran.

Se está viendo venir días en que no va a ser el encarecimiento de la vida el mayor de los males. Si los servicios de transporte no se normalizan, se paralizará el tráfico, en algunas de sus ramificaciones, pues será preciso establecer turnos de preferencia para la facturación de mercancías y estos turnos, escaseando los medios de transporte, serán agotados por artículos como el carbón, harinas, patatas, arroz, todos de primera necesidad. Los perjuicios serían incalculables para el resto de los productos, de no poderse atender a los imprescindibles, como el carbón, pues la falta de éste paralizaría las industrias.

NOTA GRAFICA



LA MODA

—¿Qué traje más fresco llevas, Mariquita!
—Pues de la tela que ha sobrado se ha hecho un traje mi mamá.

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

TRENES DESCENDENTES

TRENES ASCENDENTES

Table with columns for ESTACIONES, Mer-cancias, Liger, Liger, Rápido, Mixto, Rápido, Mensa-jerías, Correo, Liger, Mensa-jerías, Expreso, ESTACIONES, Mensa-jerías, Correo, Rápido, Mer-cancias, Liger, Expreso, Mixto, Mensa-jerías, Liger, Rápido, Liger.

OBSERVACIONES.—Los trenes número 2.001 y 2.002 sólo circulan los domingos y el día 29 de Junio y 25 de Agosto. El rápido número 5 circulará los lunes, miércoles y viernes, y el número 6, los martes jueves y sábados. El número 23, correo, desde el 25 de Junio hasta el 25 de Agosto sólo admitirá viajeros entre las estaciones comprendidas entre Montañares y Santander.

- Información general -

Comentarios y notas políticas

El problema de las casas baratas

Una de las cuestiones que preferentemente ocupan la atención del ministro del Trabajo es el problema de las casas baratas.

Los comisionados españoles que asistieron al Congreso celebrado recientemente en Inglaterra han informado minuciosamente de los asuntos allí presentados al señor Cañal.

Nuevas operaciones

Según noticias particulares, pronto habrá en Marruecos nuevas operaciones militares.

Se espera que los moros opongan alguna resistencia.

Conferencia comentada

Se comenta mucho en los círculos políticos la conferencia que han celebrado en Murcia los señores Ortuño y La Cierva.

Créese que trataron del problema ferroviario y de otros asuntos políticos de interés. Relacionados con esta visita, se pronostican acontecimientos políticos para el mes de Octubre.

Manifestaciones de Dato

Ayer recibió el señor Dato a los periodistas en San Sebastián, manteniéndolo con ellos animada conversación.

Un periodista recordó al jefe del

Gobierno unas frases que el conde de Romanones pronunció en una entrevista aparecida en la Prensa, según las cuales, el Gabinete Dato no existirá para el mes de Noviembre, porque éste es el mes de los muertos.

—¿Y por qué esperar tanto?—replicó el presidente—. Puede muy bien sustituirnos ahora. El Poder en estas circunstancias sólo produce amarguras y responsabilidades, y no es muy apetecible.

Terminó diciendo el presidente que el Rey regresará a San Sebastián cuando se celebren las regatas internacionales, y que a fin de mes se verificará en Madrid un Consejo de ministros presidido por el Monarca.

El pleito periodístico

El señor Bergamín dijo ayer a los periodistas que se había visto obligado a imponer a El Sol dos multas por infracción de la Real orden.

—Hoy—dijo—veo que reincido, y esto me va a llevar a decretar la suspensión de dicho periódico, aunque no en todo el tiempo en que puedo hacerlo. Impondré dos días primero, y seguiré aumentando si continúan las infracciones. Yo no estoy conforme con el régimen impuesto, pero mientras esté en la Gaceta hay que respetarlo y yo lo he de hacer respetar.

Noticias varias

Se autoriza la exportación de ganado vacuno de Holanda

Una Real orden de Fomento que publica la «Gaceta» autoriza la importación del ganado vacuno de aptitud lechera procedente de Holanda, no con carácter general, sino solicitándolo los interesados en cada caso del citado ministerio, con expresión del número de reses y Aduana por donde se pretenda importar, a fin de adoptar aquellas medidas higiénico-sanitarias que mejor garanticen los intereses pecuarios de nuestro territorio.

Caminos vecinales

Se ha publicado una Real orden del ministerio de Fomento disponiendo se aplase el cumplimiento del artículo 3.º del Real decreto de aprobación de los nuevos presupuestos municipales, debiéndose continuar las obras de los caminos pertenecientes a los contratos celebrados con las Diputaciones en la misma forma que en años anteriores.

Sobre las armas de fuego

En el Gobierno civil han anunciado que en breve se publicará un bando,

dando disposiciones sobre el uso de las armas de fuego.

La Reina Cristina, a Suiza

La reina Cristina saldrá para Suiza el próximo domingo, con objeto de pasar varios días con su familia.

Una mujer da a luz en la Puerta del Sol

A las diez y media de la noche, una muchacha de veinticinco años que pasaba por la acera del ministerio de la Gobernación, dió de pronto un grito de dolor, se sintió repentinamente indispuesta, y fué a caer sentada en el escalón de la puerta del ministerio.

Un teniente de Seguridad y un guardia, que vieron la escena, acudieron rápidamente en ayuda de la mujer, que yacía en el suelo, y advirtieron que acababa de dar a luz una niña.

La madre y la hija fueron trasladadas después al Hospital general.

En la sierra de Guadarrama

Ha marchado a la sierra de Guadarrama, como en años anteriores, un grupo de exploradores madrileños. La instalación del campamento la han hecho en la Peñota.

Sucesos en provincias

Contra la tasa del trigo

Palencia.—La Cámara Provincial agrícola en asamblea celebrada ayer, ha acordado elevar una exposición al Gobierno protestando de la publicación del Real decreto, sobre la tasa del trigo y pidiendo que se deje en libertad el comercio de dicho cereal y en caso contrario que se eleve la tasa y que se aplique ésta con rigor a todos los artículos necesarios para el cultivo.

También se ha reunido la Sociedad de Labradores de Palencia, acordando en caso de que se mantenga la disposición de la tasa, dejar las tierras que tienen arrendadas y sembrar de piensos las tierras suyas.

La Liga de las Naciones

San Sebastián.—Esta mañana en la Diputación provincial, celebró la primera sesión pública la Liga de Naciones.

Presidió el señor Quiñones de León, quien saludó a los delegados extranjeros.

El representante francés leyó un informe del Patronato de la Sociedad, para la fundación de la Universidad Internacional en Bruselas, proponiéndose la concesión de 1.500 libras.

El representante de Grecia dió lectura de un dictamen sobre los gastos de la comisión de delimitación del Sarre, a virtud del cual se anula el artículo quinto de la resolución de 16 de Marzo.

Fueron aprobados los nombramientos del conde de Moltke y de Huitfeldt para presidente y suplente del Gobierno del Sarre.

Tittoni también informó.

Después de la reunión conversó el representante del Brasil con los periodistas, diciéndoles que la celebración de la próxima Asamblea en Barcelona se debe a su iniciativa.

Del Extranjero

A 60 kilómetros de Varsovia

Berna 3.—Despachos de procedencia alemana anuncian la ocupación por los rojos de Ostrolenka y de Wlawa, que se encuentra cerca de 60 kilómetros de Varsovia. El frente polaco del Norte ha sido forzado en Vulto.

La paz no será duradera

Copenhague.—Comentando la situación diplomática, el periódico bolchevique Izvestia escribe: «La paz no será de larga duración, porque la política de aventura en Europa vuelve a empezar. Cuanto más derrotemos a nuestros enemigos, más duradera será la paz».

Los delegados polacos regresan a Varsovia

Zurich.—Un radiograma de Moscú, dirigido al ministro de Negocios extranjeros de Polonia, confirma la salida para Varsovia de los parlamentarios polacos que fueron a concertar el armisticio con los Soviets. Una vez provistos de los poderes

No proceda aplicar penas de muerte por los sucesos de Zaragoza

Zaragoza.—Había gran expectación por conocer la opinión del capitán general acerca de la sentencia dictada por el Consejo de guerra por los sucesos desarrollados en el cuartel del Carmen.

Hoy, la primera autoridad militar de la región ha comunicado oficialmente que disiente del criterio de los jueces en el sentido de que no procede aplicar pena alguna de muerte.

La sentencia ha sido elevada al Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Los cazadores protestan

Valladolid.—La Asociación de cazadores de Castilla ha convocado a una Asamblea de cazadores, con objeto de organizar un acto de protesta contra la elevación del precio de las licencias de caza y las dificultades para obtenerla, a causa de la nueva ley del Timbre.

La Academia de Caballería

Valladolid.—Ha regresado de Santander la Comisión de la Academia de Caballería que fué a cumplimentar a la reina Victoria.

La Reina prometió asistir al acto de la entrega del estandarte, que se celebrará en Octubre, y a la colocación de la primera piedra del edificio de la Academia.

¿Otra huelga de marinos?

Barcelona.—El vapor «Infanta Isabel de Borbón», que tiene señalada su salida para las diez de la mañana, parece que no podrá salir porque la tripulación proyecta declararse en huelga por solidaridad con los marinos de la Compañía Trasatlántica.

Lo de la Mancomunidad

Santander 3.—Se espera que el jueves se firmará en ésta la resolución del pleito de la Mancomunidad catalana. Se espera en esta al ministro de Estado.

necesarios para concertar la paz, volverán a Minsk, donde se celebrará la primera reunión de ambas delegaciones en el día 4 del corriente.

El Papa y la suerte de Polonia

Roma.—El Papa ha recibido en audiencia al enviado polaco, quien le expuso la situación y las desgracias por que atraviesa su Patria. Al terminar la entrevista, el Papa dió orden a todos los representantes del Vaticano en el extranjero para que entren en el contacto con los Gobiernos ante los cuales están acreditados, a fin de aportar medios para evitar la ruina y el desmembramiento de Polonia.

Ayuda a Alemania

Londres.—La Cámara de los Comunes aprobó en su sesión de hoy un proyecto concediendo un anticipo de cinco millones de libras esterlinas a Alemania, a fin de que ésta cumpla sus compromisos con Francia en lo concerniente a las entregas de carbón.

MAÑANA,

Voces que gritan en el desierto (Sobre un libro del teniente de Artillería Páchar) por Moisés Sánchez Barrado

DESDE MI CHOZA

(Aires de mi tierra)

por Regino Martínez

Allí se encontraban todo el personal del Cuerpo de Vigilancia, los funcionarios del Gobierno civil y representación de la Prensa local.

Poco después de nuestra llegada se presentó el digno gobernador civil señor Llasera; excusando su falta de asistencia el alcalde señor Guajardo, que envió con su excusa una caja de cigarrillos habanos y unas botellas.

El señor Fernández Prados, con su amabilidad característica, nos enseñó los nuevos locales, que reúnen inmejorables condiciones de higiene y confort, incluso el calabozo denominado número 3.

Después fuimos espléndidamente obsequiados todos los asistentes, brindando por el Cuerpo de Policía y la Prensa el gobernador señor Llasera.

Por el Cuerpo de Policía contestó al gobernador el inspector jefe señor Fernández Prados, haciéndolo en nombre de la Prensa nuestro compañero señor Berzal.

Nosotros, que conocemos los grandes inconvenientes que ha habido que vencer para poder ver terminadas estas obras, no podemos menos de felicitar por su éxito al gobernador, al alcalde y al señor Prados.

la recolección de la cosecha de este año. La de cereales y en particular la de trigo, ha defraudado las esperanzas que hizo concebir a estos labradores el ameno estado de los campos en los meses de Abril y Mayo últimos, pero la granazón se precipitó rápidamente por los excesivos calores y la falta de humedad, resultando de muy corto rendimiento y poco peso de grano.

El garbanzo y leguminosas han tenido mejor madurez y mayor producción.

Por don Luciano Santamaría ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Esperanza Pérez, hija del acreditado comerciante de Escalona del Prado, don Eduardo, para su hijo el inteligente oficial de la secretaría de este Ayuntamiento don Eliseo Santamaría y Maeso. La boda se celebrará en el próximo Septiembre.

Peticion de mano

Reciban nuestra enhorabuena.

CORRESPONSAL

Información local



Fué el de ayer un día clásico de Agosto, pesado, monótono, enervante, abrumador.

Llegaban con el aire oleadas de fuego, y el sol dejaba caer sus rayos con fuerza implacable.

En las primeras horas de la tarde se presentó una tormenta con acompañamiento de copioso aguacero.

Renació la esperanza de que refrescara la atmósfera, pero aquello fué una verdadera nube de verano, y volvió el calor con los mismos ímpetus.

La devoción segoviana empezó sus visitas anuales a la Cueva de Santo Domingo.

- Banco Matritense -

Sociedad Cooperativa de Crédito DOMICILIO SOCIAL: MADRID

Oficinas en: Aguilar de la Frontera, Alcaudete, Alcázar de San Juan, Baena, Cabra, Carabuey, Castro del Río, Córdoba, Granada, Guadix, Jaén, Jerez de los Caballeros, Logrosán, Lucena, Málaga, Montilla, Plasencia, Pozoblanco, Priego, Rute, San Vicente de Alcántara, Segovia, Sevilla, Talavera de la Reina, Tomelloso, Torrijos, Trujillo, Valdepeñas y Valencia de Alcántara.

Abre cuentas de efectivo a la vista y a plazo con los siguientes tipos de interés:

Table with interest rates: A la vista (3 por 100), 3 meses (3 y 1/2), 6 meses (4), 1 año (4 y 1/2), 2 años (5 por 100), 5 años (5 y 1/2).

Cobro y descuento de letras.—Negociación de cupones de todas clases.—Giros sobre España y Extranjero.—Cartas de crédito.—Compra y venta de valores.—Cambio de moneda.

OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA EN GENERAL EN CONDICIONES VENTAJOSÍSIMAS

Oficinas en Segovia: Colón, núm. 9

FABRICA

Licores y anisados

EXPORTACION DE VINOS Y CHAMPAGNES

Félix Cuesta

SEGOVIA



Teléfono 149

El cuatro de Agosto

Siguiendo la piadosa costumbre de años anteriores, esta mañana se ha dicho una misa rezada en la Santa Iglesia Catedral, por los que sucumbieron el año 1837 en defensa de la ciudad contra la facción Zarriegui.

Al acto asistieron las autoridades, el Ayuntamiento en corporación, representantes de los centros oficiales y numeroso público.

EN LA INSPECCION

Inauguración de unas obras

Con motivo de inaugurarse ayer tarde las recientes obras de mejora, realizadas en el local que ocupa la Inspección de Vigilancia, asistimos a este centro atentamente invitados por el celoso inspector señor Fernández Prados.

do, donde se venera la imagen del glorioso fundador del Rosario. Esa cueva tiene sus encantos; es la fiel guardadora de una de las más puras e interesantes leyendas; enclavada en las floridas cuestas, cerca del río Eresma, que pasa fecundando huertos y alamedas, parece invitar a la meditación y al silencio. La novena de Santo Domingo marca para la vida espiritual de la ciudad, un alto en la marcha fatigosa y abrumadora del estío... Acabó el día de ayer con la interpretación de un escogido programa en la Plaza Mayor, por la banda de la Academia de Artillería. El fresco de la noche y los atractivos de la música congregaron allí a un público numeroso, y el tiempo se pasó muy gratamente en este honesto y democrático esparcimiento.

Interesa a todos saber que el enorme consumo mundial de los cepillos para dientes, marca CRUZ ROJA, acredita que son los predilectos de todas las clases sociales. Precio único 3 pesetas. DEPOSITO EN

La Concepción Librería Religiosa Plaza Mayor, 44 y 45 DE SOCIEDAD

Viajes Ha llegado a La Granja el ingeniero director de la Granja Agrícola de Salamanca don Jesús Miranda. —Se encuentra en Segovia el coronel de Artillería, director que ha sido de la Academia del Arma, don Arturo Querol.

—Se hallan en Alhama de Aragón, nuestro estimado amigo el procurador de los Tribunales, con residencia en Casla, don Felisimo B. Anquez y su esposa. —Ayer tuvimos el gusto de saludar en esta población al conocido poeta y académico don Juan Antonio Cavestany, quien regresó a Madrid en el tren de la tarde.

—A pasar una temporada en compañía de sus padres y abuelo, ha salido para Valbuena y Portillo nuestro querido amigo el bizarro alumno de la Academia de Artillería don Aureo Perote, sobrino de nuestro colaborador el canónigo dramaturgo don Regino Martínez. —Ayer pasó el día en Segovia el competente secretario de Carbonero el Mayor don Antonio Cobas, estimado amigo nuestro.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta población al competente joven del cuerpo facultativo de Estadística, recientemente destinado como jefe de la sección de Cáceres, señor Hidalgo, padre de nuestro buen amigo el culto oficial de Estadística, afecto a esta sección, del mismo apellido. —Ha salido para Galicia el joven don José Sobrini, buen amigo nuestro.

—Para Alhama de Aragón, ha marchado nuestro distinguido amigo don Miguel González, diputado provincial.

Fiesta onomástica Mañana, Nuestra Señora de las Nieves, están de días, entre otras, las señoras de Velarde, Carrasco (don Vicente) y Martínez (don José) y las señoritas de Ceballos Escalera (don Rafael, de la Torre (don Felipe), de Frutos y Torres.

Colegio de 1.ª y 2.ª enseñanza : : dirigido por los PP. Dominicos : : **SANTA MARIA DE NIEVA (Segovia)**

Los brillantes éxitos obtenidos en los exámenes oficiales, unidos a la labor asidua y celo del profesorado, han acreditado el Colegio de tal manera, que el público, siempre agradecido, le ha favorecido en la elección para instruir y educar social y religiosamente a sus hijos. Situado en la línea del ferrocarril de Medina a Segovia, le hace de fácil y rápida comunicación. Colocado en lugar limpio, elevado y despejado, la higiene en el Establecimiento es grande y esmerada, su posición es sanísima. El confort, como pueda tenerlo el mejor entre los de su clase. La pensión, está al alcance de todas las fortunas, por modestas que ellas sean. Se ha fijado en 675 pesetas, comprendiéndose en ella una manutención variada, abundante y de la mejor calidad, casa, enseñanza, uso de gabinetes, museos y colecciones científicas. **Pídase prospectos y reglamentos al P. Rector del Colegio**

Reciban todas nuestra expresiva felicitación.

Nombramiento Ha sido nombrado jefe de la Sección de presupuestos y cuentas municipales en el Gobierno civil de Valladolid, el que lo es de Segovia, don Diego de León y Ramos.

El señor León ha desempeñado con una gran actividad y acierto su cargo entre nosotros y tanto por ello como por su afabilidad conquistó grandes simpatías en la provincia.

Su ausencia será muy lamentada, mas como ella se debe a conveniencias de tan estimado amigo, le felicitamos por su nombramiento.

Aniversario Mañana hará un año que falleció la bondadosa señora doña Francisca Palomo Hernando, viuda de Arribas, tan conocida y estimada en Segovia por sus virtudes y amable trato.

En esta triste fecha renovamos nuestro pésame a su distinguida familia, y muy especialmente a sus hijos, los señores de Correa (don Germán) y González (don Esteban); pidiendo a nuestros lectores una oración por el alma de la finada.

Homenaje a Lucía Calle Persistiendo en la idea de obsequiar de algún modo a la distinguida escritora doña Lucía Calle, se hace público que las personas que deseen sumarse a esa idea pueden hacerlo las señoras por medio de la directora de la Escuela Normal de Maestras doña Teresa de Pablo y los caballeros en las redacciones de La Tierra de Segovia, EL ADELANTADO DE SEGOVIA y El Avance Social.

Necrología En la colonia de San Rafael ha fallecido la respetable señora doña Ana Sánchez Usabiaga.

Su cadáver será trasladado a Madrid. Enviamos nuestro pésame a la afijida familia de la dama finada.

—En Sanchoñuño, ha fallecido don Isidro Fuentes, persona que gozaba de gran estimación en aquel pueblo, por su carácter amable y excelentes condiciones personales.

La familia del señor Fuentes está recibiendo muchos testimonios de pésame.

A ellos una también el nuestro que hacemos extensivo el hermano del finado, don Valentín, director de la Escuela Normal de Maestros de Segovia y distinguido amigo nuestro.

SUETOS

Registro civil Se ha inscripto en este Registro civil la partida de defunción de Vicente de Pedro, de diez y siete días. Nacimientos, ninguno.

Un reglamento Hemos recibido un ejemplar del reglamento porque se rige el Consejo provincial de Fomento de Segovia. Agradecemos el envío de dicho reglamento.

La gripe o dengue se curan con las PASTILLAS BALSACAS MARIA. Sólo se venden en cajas.

Marcos y Compañía Almacén de droguería y perfumería, Corpus, 7.

Depositarios para Segovia y su provincia.

Refiriéndose a la curación de la tisis y reconstitución del sistema nervioso, dice el doctor Créstan después de haber obtenido grandes éxitos con el uso del Jarabe de Hipofosfito Salud, único aprobado por la Real Academia de Medicina en sus 29 años de existencia: «Como medicación tónica reconstituyente es ideal y en la tuberculosis es cuando puede aplicarse con más justicia. Excita el apetito, estimula las funciones digestivas, disminuye los

accesos de tos, la fiebre y sudores nocturnos y los movimientos, esfuerzos o ejercicios moderados se verifican sin cansancio, consiguiendo la normalidad de todas las funciones y franco alivio, por producir una sobre-actividad general de la vida celular. Todo frasco legítimo ostenta con una roja las palabras Hipofosfito Salud en su etiqueta exterior, pues con frecuencia y por mayor lucro en la venta se ofrecen similares.

Edificios escolares Los alcaldes deben comunicar a la Sección administrativa de enseñanza el importe anual que satisfacen por alquiler de los edificios destinados a escuelas.

Aviso: Recomendamos eficazmente a nuestros lectores, se fijen en el prospecto, que incluimos en la presente edición, por tratarse del tan popular y acreditado «ELIXIR CALLOL» (llamado por los médicos, el «Remedio de los débiles», pues da fuerza, vigor y juventud). A su fórmula original se debe, el que haya sido aprobado y recomendado por la Real Academia de Medicina y Cirugía. Véndese en las farmacias y droguerías y en casa de don F. M. Marcos (Plaza del Corpus).

Ningun enfermo del estomago o intestinos, por crónica y rebende que sea su dolencia, debe desesperarse. Muchos son los que han consultado con notabilidades de Paris, Londres, Berlin, New-York, Roma y Madrid, sin encontrar alivio, y apenas su médico les ha recetado el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, han recobrado la salud con su uso, largos años perdida.

Ejercicios de tiro Mañana, de seis y media a siete y media de la tarde, se efectuarán ejercicios de tiro al blanco con fusil, en el campo de Baterías.

La tos, gripe, catarros de las vías respiratorias, se previenen y curan con las **Pastillas Klam**. Dos reales caja en todas las farmacias. Depósito; don F. de Vicente, Farmacia, Segovia.

Ultima hora

(POR TELEFONO) Madrid, 2,30 tarde Llegada de Dato

En el expreso de esta mañana llegó el presidente del Consejo señor Dato.

A cumplimentarle a la estación bajaron los señores Bergamín y Bugallal y los subsecretarios de la Presidencia, Gobernación y Gracia y Justicia.

Dato conferenció breves momentos con los periodistas a los que citó para esta tarde en el ministerio de la Guerra, donde se hospeda.

Las cigarrereras Una comisión de cigarrereras asociadas y no asociadas estuvo esta mañana en la Presidencia para tratar del pleito que está entabado, contestándolas el subsecretario que daría cuenta al señor Dato de sus pretensiones.

De Telégrafos La «Gaceta» publica una disposición autorizando al ministro para adquirir sin el requisito de subasta el material necesario para las centrales del Palacio de comunicaciones y aparatos de microtelefonía para las redes del Estado.

El señor Bergamín Al recibirnos el ministro de la Gobernación nos manifestó que el viaje realizado por el señor Ortuño a Cartagena no ha tenido carácter político como igualmente la visita hecha al señor La Cierva.

Refiriéndose a los conflictos de Ríotinto, dijo que en breve darán principio en Huelva algunas obras públicas que darán colocación a gran número de obreros.

El precio de los periódicos También nos manifestó el señor Bergamín había recibido una carta del director de «El Sol» notificándole que el incumplimiento de la Real orden sobre el precio y tamaño de los periódicos era motivada por entender que dicha Real orden no regía hasta el mes de Octubre.

Refiriéndose a esta disposición dijo el ministro que él era partidario de que desapareciera o por el contrario se obligue a cumplir al pie de la letra.

CORRESPONSAL

Herrador

se necesita que sepa herrar bien.

Informes, don F. Vielba, veterinario, en Mozoncillo.

Stock Michelin Auto-Moto-Bic! Unico depósito para la provincia GRANDE EXISTENCIA



Nuevo Garage E. DE SOUSA

Roble, 20, y Escultor Marinas, 3 y 5.—Teléfono 146 Gasolina, aceites y grasas Vacuum, accesorios. Bujías POGNON. RENAULT-BOSCH-TITAN-A. C. CICO Vulcanización de cámaras y cubiertas. Disolución, parches, cable, terminales, seld, bombas, pedales, frenos, timbres, cadenas, etc. Jaulas indepen dientes FOSOS

Vinos, cervezas, comidas y café

Plaza Mayor, 12 y Malcoñuado, 1 (Edificio del Teatro Juan Bravo)

Cipriano Allas, que durante tantos años tuvo su establecimiento de vinos en la calle de la Herrería, ofrece a sus numerosos amigos el que hace poco tiempo ha inaugurado, en la Plaza Mayor, donde servirá cervezas, vinos, comidas de encargo y el café especial, único en su clase. Recibirá los encargos para el ordinario entre Madrid y Segovia. sucesor de Corrales.

Se venden

dos máquinas aventadoras baratas, nuevas. Para tratar, en la posada del Norte. Segovia.

Ama de cría

soltera, de 22 años, leche fresca de ocho días, se ofrece para criar en casa de los padres. Dirigirse a don Isaac Galindo, en Coca.

Almacén de pescados

de Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PRECIOS RECIBIDOS Medio kilógr.

Merluza.....	1,75
Congrio.....	1,75
Besugos.....	0,50
Pescadillas.....	0,50
Escabeche de bonito.....	3,00

A los contratistas y maestros de obras

Se saca a concurso la construcción de una presa, en la finca de Lobones.

Planos y condiciones, señor Mesa, plazuela del Conde Cheste, 5, de tres a cinco de la tarde hasta fin de mes actual.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida, cocido Gena judías con patatas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 75; niños, 78, total 153; En la cena: adultos, 75; niños 80; total 155. Total del día, 308. Se vendieron 20 raciones a 0,45 pesetas una. Coste por la institución.

Bodega Central

Vinos manchegos de cosecha propia San Francisco, 11.—Segovia

Se ha abierto al público una BODEGA CENTRAL en la calle de San Francisco, donde sus dueños, que tienen bodegas propias en Alcázar, Valdepeñas y Consuegra, ofrecen excelentes vinos a precios muy convenientes para el público y para los dueños de pequeños establecimientos.

Visítad la Bodega Central en la calle de San Francisco, número 11 Se sirve a domicilio

Cuando usted necesite...

- Chorizos de Cantimpalos — Longaniza de la Rioja
- Café Moca, Puerto Rico — Bacalao Langa, Es-
- ... y Caracolillo ... — .. cocia y Noruega ..
- Salmón, langostinos, ca- — Pimientos, tomate, al-
- .. lamares y sardinas .. — .. cachofas y judías ..

COMPRE EN EL NUEVO ECONOMATO

—Garbanzos, Alubias, Arroz, Lentejas, Azúcar, Aceite y Vino— Plazuela del Corpus, 10.—Teléfono 116 Se sirve a domicilio (—) Precios muy convenientes

Tratamiento racional y científico de la

HERNIA

Premiado en la Exposición Internacional del Progreso Moderno de París de 1915, con Diploma de Miembro de Jurado de honor y Medalla de Oro. El tratamiento NOTTON, que ha obtenido tan altas recompensas ante un tribunal de profesionales y peritos, es el único que puede curar radicalmente la hernia sin operación y consiste en la sujeción perfecta, constante y cómoda de la Herria por los Aparatos Giratorios Graduables NOTTON (Patentados), que son la admiración de toda la clase médica y de cuantos los usan, y en la aplicación sucesiva de los Emplastos Antiheriarios NOTTON. Innumerables certificados de curación. Consulta de estas enfermedades y aplicación de estos aparatos en Segovia: SEÑOR ROMERO, médico.

JUAN BRAVO, 35

“LA REVOLTOSA,, GRAN ZAPATERIA

— LA PRIMERA EN SU CLASE — Sucesor de Ramón Cristóbal, Cervantes, 29 Tiene grandes existencias de calzado de calidad inmejorable para señora, caballero y niño. —Calzado de tasa para señora y caballero CALZADO FUERTE PARA CAMPO, DE GRAN RESULTADO

Academia Central

Publicada convocatoria para celebrar los ejercicios de oposición a ingreso en el Cuerpo de Prisiones, esta Academia abre preparación para los estudios correspondientes. El plazo de presentación de instancias para tomar parte en las oposiciones, termina el día 13 del actual.

Condiciones.—Edad, de veinte a treinta años; talla mínima, un metro 600 milímetros; sueldode ingreso, 2.500 pesetas anuales, plazas convocadas, 150. Los ejercicios darán principio el día 15 de Septiembre venidero.

Esta Academia facilitará apuntes y programas a sus alumnos, previo abono de los mismos. Tiempo mínimo de clase, tres horas. Honorarios, 35 pesetas mes.

Para más detalles dirigirse a los directores: Don Manuel Brualla y Estenza, San Francisco, 34, principal, o don Leopoldo González Echenique, Plaza de Alfonso XII, 5.

MONTES, Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa



Venéreo, Sífilis, Impotencia

Es un hecho certísimo y evidente que su curación sólo se ha conseguido con los milagrosos y acreditados

Productos Donnatti

del sabio catadrático de la Universidad Romana

Millones de testimonios de enfermos curados y de eminentes médicos a disposición de los enfermos.

Desconfiad de envidiosos del éxito de estos preparados, que abusando de la ignorancia del público y de la tolerancia de las leyes, sin título profesional alguno, con solo mirar al lucro, tratan de engañar a los pacientes.

Venéreo, Purgación: Curación radical, rapidísima, sin sondas ni molestias, pudiendo hacerse la curación uno mismo. La irritación, frecuencia de orina, esc. ozor, estrecheces uretrales, cistitis, catarros de la vejiga, desaparecen como por arte de encantamiento con los CONFETTI DONNATTI, la caja 4 pesetas.

La molesta gota militar desaparece instantáneamente con la maravillosa **Inyección del Prof. Stefano Donnatti**, siendo esta inyección la única que la hace desaparecer definitivamente. Ulceras, etcétera, etc. Un frasco inyección DONNATTI, 4 pesetas.

La sífilis. El único preparado racional, científico y de resultados positivos que hace desaparecer todas las señales a las primeras dosis, es el MARAVILLOSO ROOB DONNATTI. Es el depurativo por excelencia, cura radicalmente la SIFILIS sin las terribles consecuencias de los otros preparados. Regenera completamente la sangre infecta. Cura adenitis glandulares, dolores de los huesos, erupciones de la piel, pérdidas seminales, etc., etc. Un frasco ROOB DONNATTI, 4 pesetas.

Reumas tanto de origen Blenorragico y Sifilitico, como las artritis agudas, curados radicalmente con un solo frasco de RIEMOIL DONNATTI. Un frasco de Riemcil, 5 pesetas.

Finjos de las mujeres: Desaparecen en el acto con una sola caja de PAPELES VAGINALES DONNATTI; una caja 3 pesetas.

Impotencia. Esa plaga de la generación actual, que hace volver prematuramente viejos a muchos jóvenes, ha dejado de existir desde que el profesor DONNATTI, de Roma, ha dado a conocer su maravilloso Elixir. Vuelve la juventud y el vigor de los años juveniles y perdidas fuerzas, sin causar los perjuicios de otros preparados similares. Es al mismo tiempo tónico estomacal y de gran reforzante. ELIXIR DONNATTI deja sentir sus efectos desde las primeras dosis. Un frasco Elixir DONNATTI, 6 pesetas.

Casa Central: Roma, Vía Loybarda, 35

Secursal en España: Boquería, núm. 47, Farmacia Hispano Americana, Barcelona, donde facilitarán gratuitamente, folletos, consultas y cuantos datos se deseen.

Depósito en Jerez: Droguería Sevillana de D. Aspinar Rodríguez, Medina, 1

-Ampollas Omega-

Para fabricar licores y jarabes refrescantes

Puede fabricarlos el consumidor facilísimamente, según instrucciones que acompañan a cada ampolla. El producto resulta de exquisita finura y muy económico. A cada ampolla acompaña elegante etiqueta para rotular la botella donde se envase el licor. Tenemos ampollas para fabricar Ajenjo, Anisado Francés y Holandés, Benedicto XV, Ginebra, Kumel, Kirsch, Marrasquino, Néctar amarillo y verde, Pipermin, Rom, Kingston y Whisky. Cada ampolla da un litro de licor y se venden: Caja de una ampolla, UNA peseta. Caja de 10 ampollas, 7 pesetas. De jarabes refrescantes tenemos para elaborar, jarabe de Frambuesa, Fresa, Grosella, Limón, Naranja, Piña y Plátano al precio de 0'75 caja de una ampolla, y 5 pesetas caja de 10. Pueden también prepararse con estas ampollas, helados, refrescos, confituras, caramelos, dulces, etcétera, etc. Pídanse en las buenas tiendas de comestibles, Bares de España y América. Los comerciantes que deseen vender estos productos, diríjase a don Manuel Benedicto, Hermsilla, 62.—Madrid.



Es un tónico y nutritivo para convalescentes y personas débiles. Recomendado contra la inapetencia, mala digestión, anemia, etc. Pídanse en farmacias y en la del autor, Luch 18, Madrid.

La Unión y el Fenix Español

Compañía de Seguros reunidos

Capital Social: 12.000.000 de pesetas efectivos completamente desembolsado



Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

56 años de existencia

Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendio

Seguros de valores.—Seguros contra accidentes

SEGUROS MARITIMOS

Subdirector Don Celestino Pasagali Plaza Mayor, 4, PLANTA BAJA en Segovia

Se vende

una vaca holandesa de leche, recién parida del segundo parto, con o sin choto y tres chotas y un choto de raza holandesa, de nueve meses.

Dirigirse a don Aquilino Lobo, Nava del Rey (Valladolid).

Se vende

cemento bueno.

Aranda de Duero, Plaza del Trigo, en casa del Sepúlvedano.



Mercados

SEGOVIA

Trigo, 30 pesetas fanega.
Cebada, 15,50 id. id.
Centeno, 22,50 id. id.

MADRID

MERCADO DE GANADO PARA CARNE

Vacas, arroba, de 162 a 164 reales.
Toros, idem, de 156 a 160 idem.
Carneros, 3,30 y 3,35 pesetas kilo.
Gorderos lechal, 3,20 y 3,30 idem.
Terneros de Castilla, de 220 a 240 reales arroba.

ARANDA DE DUERO

Trigo, a 29 pesetas las 94 libras.
Centeno, a 22,50 id. las id. id.
Cebada, a 15 id. la fanega.
Avena, a 11 id. id.
Yeros, a 20,25 id. id.
Algarrobas, a 19 id. id.
Lana sin lavar, la arroba, a 24 pesetas.

MEDINA DEL CAMPO

Trigo, 30 pesetas la fanega.
Cebada, 15,50 id. id.
Centeno, 21,50 id. id.
Algarrobas, 15,75 y 16,25 idem.

PENAFIEL

Trigo, 125 reales fanega.
Centeno, 90 id. id.
Cebada, 64 id. id.
Avena, 50 id. id.

AYLLON

Trigo, 27 pesetas la fanega.
Centeno, 22 id. id.
Cebada, 17 id. id.
Avena, 12 id. id.
Algarrobas, 16 id. id.
Yeros, 10 id. id.
Arina, de primera [arroba], 12;

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico
Montera, 38, principales.-Madrid

Centro de Ortopedia (Instituto Ortopédico (Hospital de Madrid))

Hernias, Vólvulos voluminosos, Desplazamientos de la Matriz, Sordos, Ceguera, Deformidades, Rinitis, Otitis. Tratamientos sin operar. Aplicación de plantas y brazos artificiales.

Centro de Belleza (CLÍNICA) para la BELLEZA

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Depilación de las cejas y modificación en el color del cabello. Depilación, blanqueado y alisamiento del cutis. Extracción de cicatrices de los pies y curación de los lunares. Arrugas de los labios, ojeras, ojitos, etc. Tratamiento de la obesidad por el método científico. Curación del ocaja (mal olor de axilas).

Servicios médicos y de belleza en casa.

En Segovia: el primer domingo de cada mes.—HOTEL FORNOS

F. AVERLY

MAQUINARIA

Oficinas y almacenes: Calle Delicias, 2

MADRID

PREMIADO

EN LA

-EXPOSICION DE INGENIERIA-

MADRID, 1919

Consecuencias del vicio

Por lo demás, en la ciudad de Niza este tema era el objeto de todas las conversaciones; arrancaban a los vendedores los periódicos de las manos, se hacían comentarios interminables. Mucha gente se dirigió a la quinta del conde de Saint-Hermond, y casi toda vió asomarse a la ventana un rostro pálido, el de la madre, que esperaba con ansiedad el momento en que la devolviesen sus hijas.

—¡Se acabó... se acabó...!—murmuraba.— ¡No las volveré a ver!...

En la habitación vecina, el herido deliraba, hablando con animación de una partida de treinta y cuarenta, pero sin decir una palabra que pudiese poner al magistrado sobre la pista de los criminales. No había tenido más que un instante de lucidez, cuando todos los funcionarios da la justicia rodeaban su cama aquella

mañana. Al ver a su cuñado a su lado le dijo con rudeza:

—¡Desvergüenza se necesita para estar aquí después de lo que habéis hecho!

Y extendió el brazo para expulsarle. Lorenzo Desmarets se turbó, sobre todo por la mirada burlona del magistrado, e instintivamente sin protestar de las palabras de su cuñado, con la garganta oprimida, se retiró tambaleándose.

Después de aquel momento de lucidez, el conde no habló más que de las sumas imaginarias que ganaba en Monte-Carlo. Se hacía imposible interrogar al herido. Los magistrados, después de ponerse de acuerdo, bajaron al salón y mandaron llamar al barón Desmarets; pero a la primera pregunta que le dirigió el procurador de la república después de hacer un gesto de indignación, dijo con voz llorosa:

—Caballeros, no tengo que agregar a cuanto he dicho ni una palabra más; preguntad a los criados, que sabrán quizás más que yo; permitidme que vaya a reunirme con mi hermana.

Y no esperó la respuesta; tenía prisa por encontrarse al lado de Enriqueta, que momentos

antes había sufrido una congoja tan fuerte que todos creyeron que había llegado su último momento. Ya no quedaba en ella nada de la excitación de la víspera; todas sus fuerzas se habían escapado en aquella crisis, y aquella mañana, al abrir los ojos, la infeliz comprendió que todo había terminado, que el sol la iba a calentar por última vez... Como buena cristiana no temía a la muerte. Creía que no habiendo nunca hecho nada malo, podía presentarse con toda tranquilidad en presencia de Dios. Pero morir así, sin su marido, sin sus hijas...

—¡Dios mío, Dios mío!—murmuraba.— ¡Devolvédme las aunque no sea más que para abrazarlas.

Y para colmo de desdicha oía la voz del conde en la habitación vecina, que decía:

—Al rojo impar.

No pronunciaba más que palabras de esa jerga del juego; y en su delirio ni una palabra para su mujer ni sus hijas.

—¡Y sin embargo nos quiere mucho!—Decía a su hermano y a su cuñada.

Estos no se separaban de ella ni un momento; la hablaban con el mayor afecto y a veces se volvían para llorar.

Ella, por su parte, no les dirigía ni una palabra afectuosa, no les daba las gracias por asistirle con semejante solicitud; pero era exigente con ellos y les daba órdenes como hubiera podido dárselas a sus criados. Quería que uno de los dos estuviesen siempre en el balcón cuando ella no pudo ya sostenerse, y era preciso decirle todo cuanto veían en el camino. A cada coche que llegaba decía:

—¡Son ellas! ¡Me lo dice el corazón!

Y como todos los coches pasaban de largo, sufría horriblemente.

De pronto se oyó la voz de su marido que decía:

—¡Enriqueta!

La enferma dió un salto y volvió a caer en el sillón, quiso pasar a la habitación del conde; pero se detuvo en el dintel de la puerta. Aquel sencillo esfuerzo la había anonadado. El enfermo con los ojos extraviados, seguía llamando:

—¡Enriqueta! ¿Dónde están las niñas? ¡Germana, Emilial... ¿Dónde están las niñas?